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ЛЮДИНА У ВИМІРАХ БУДЕННОГО ТА ПОЗАМЕЖНОГО БУТТЯ 

 

Тішко Лілія Володимирівна 

к.і.н., доцент, доцент кафедри філософії, соціології та історії 

Насонов Єгор Максимович 

студент 

Дніпровський державний аграрно-економічний університет 

м. Дніпро, Україна 

 

Вступ 

Кожна форма буття відповідає рівню розвитку духовності людини. Тому 

якщо розглядати людину, як носія буденної свідомості, варто визначити її 

несамостійнісь, залежність від зовнішніх маніпуляцій. Творчий потенціал такої 

людини не розвивається. Позамежне ж буття навпроти – характеризується 

спрямуванням волі особистості до свободи та любові.  

Ціль роботи 

Дослідити світогляд та життя людини у вимірах її буденного та 

позамежного буття.  

Результати та обговорення 

Всі явища світу філософія досліджує крізь призму вивчення людини та її 

свободи, як головної цінності життя. Проте цілком логічним є те, що 

перетворення людини в головну самоціль філософствування може привести до 

обожествлення всього людського. А це, в свою чергу, цілком вірогідно 

сприятиме переродженню філософії самоцінності людини в ідеологію її 

несвободи, коли в пріоритет ставиться суспільство, а не окрема особистість. А 

це поступово підводить до розуміння втрати свободи людиною.  

До прикладу, так відбулося з антропологією Людвіга Фейєрбаха, яка 

увійшла в філософію марксизму, де все суспільне домінувало над особистісним 
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[1]. Проте, якщо зануритися більш глибше, антропологію Фейєрбаха можна 

тлумачити і в інших інтерпретаціях. З одного боку, вона представляє собою 

науку про біологічну еволюцію та тілесне буття людини, що вводить її в 

систему природничих наук; з іншого – презентує себе як філософська 

антропологія, що являє єдність природничого та гуманітарного дослідження 

людини.  

Загалом філософська антропологія спрямована на вивчення людини в 

цілому. Крім того, в структуру філософії людини повинно бути також 

включеним екзистенціальне філософствування. Проте тут треба окремо 

розділяти трагічність людського існування та ілюзорність гармонії 

повсякденності, що характеризує філософію таких відомих представників 

екзистенціалізму як Альбер Камю та Жан Сартр.  

Буття людини супроводжуване горюванням та відчаєм, висвітлює 

приховані трагічні протиріччя людини та світу. Вирішення цих трагічних 

протиріч відбувається за межами буденності. Тому філософська антропологія є 

водночас і філософією трансцедентності, що розглядає позамежне буття 

людини.  

Перейти на вищий ступінь духовного розвитку, і, відповідно, на наступну 

форму буття, можливо шляхом усвідомленого життя та екзистенціального 

самотворення. На це здатна людина з особистісним світоглядом. Зрозумілим є й 

те, що індивід стає особистістю в міру того, як у нього формується свідомість, 

самосвідомість, утворюється система психічних властивостей та здатність до 

саморефлексії.  

Буденність є найбільш абстрактним станом людського буття, в якому 

менше всього проявлене особистісне. Буденне життя людини відображає її 

адаптацію до матеріального життя суспільства. Буденності знайомим є рівень 

життя, проте не знайомою є його повнота, що є проявом неповторності 

особистісного буття. Повнота життя завжди руйнує буденність і означає появу 

чогось більшого за її межами. Проте пробудження особистісного може 

принести і глибокі страждання. Але водночас воно може дати і насолоду 
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повнотою життя. Це протиріччя передбачає наявність свободи. 

Гармонія позамежного буття – це наявність свободи, а також 

спроможність особистісного вирішення трагічних протиріч життя. Це творення 

свого життя як цілісності та осягнення його сенсу, а в результаті – відчуття 

повноти життя, якої позбавлені і буденність, і екзистенція. 

Самотрансценденція є вирішенням протиріччя буденності та екзистенції. 

Проте вона повністю долає буденність у своєму бутті та зберігає екзистенцію. 

Збереження екзистенції означає, що трансценденція не розчиняється в 

остаточній гармонії, а постійно прагне вийти до своїх меж. Тому позамежне 

буття одночасно може мати назву трансцендентної екзистенції.  

Висновки 

Реаліями позамежного буття виступають такі цінності життя людини як 

любов, свобода, творчість, надія, віра, добро, істина. Таким чином, воно 

виступає закономірним завершенням людського буття і в той же час – його 

справжнім початком. А значить, саме антропо-трансценденція виступає 

абсолютним буттям людини. 
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